

gondokat a mi városunk fölül. S hiába, az öt-millió korona olyan összeg, hogy még reményeink sincsenek hozzá. Ha csak az idő, a lassu, de biztos fejlődés folyamán nem segít rajtunk s főként ha magunk nem segítünk magunkon, akkor igazán nem tudjuk mi lesz.

A Balaton a rómaiak korában.

Egy érdekes kulturtörténeti műből.

Zalamegye világhíres természeti kincsének, a Balatonnak napról-napra nő az irodalma. Egyre-másra jelennek meg a legkülönbözőbb tudományos művek róla, melyek talán minden reklámnál hatásosabban hirdetik a magyar tengernek megbecsülhetetlen értékességét. A Balaton irodalma a minap egy nemcsak tudományos, de általános érdekesség szempontjából is elsőrendű munkával gazdagodott. Makay Béla dr.-nak „A Balaton a történeti korban“ című műve ez a könyv, mely elsősorban minden zalamegyeit kell, hogy érdekeljen. Egyik legérdekesebb fejezete az, mely a Balaton körüli római világot mutatja be a legkomolyabb történetírás precíz világitásában, úgy ahogy a mi gyönyörű tavunk körül kétezer esztendővel ezelőtt folyt az élet. Ezt az elsősorban zalamegyei kiváló érdekességet, a pompás műnek erről szóló fejezetét itt közöljük:

A római nem szerette a sört, nem termelt tehát árpát, hanem búzát és meghonosította Pannónia hegyeiben a szőlőművelést.

A balatonmelléki hegyek, a Badacsony, már a rómaiak idejében börttermő vidékké váltak. Hogy a Balaton északi partja (a zalai oldal) volt a népesebb kulturterület, az abban leli magyarzatát, hogy Halérius-fele lecsapolási kísérlet sem mutatott fel oly eredményt, melynek következtében a déli partot benépesíteni és mezei kultúra alá lehetett volna vonni. A tó déli és délnyugati partján kevés római lehelhetet is ismerünk; Fenék, Zalavár és Somogyvár feliratos kövein kívül a déli partok római emlékeiül egyéb alig van. A Balatonvidéken a kultúra a rómaiak alatt is csak a tó északi, északkeleti és nyugati partjain terjed. Ott, hol gesztenyeerdőket találunk, mindenütt a római kultúra jeleit találjuk. Ezek a partokon vonultak a római hadi utak, ezek a partok voltak megerősítve: Tricciana (Siómaros), Cimbriana (Veszprém és Szabadja-

Szt.-Király közt) Caesariana vagy Praetorium (Nagyvázsony) és Valcum vagy Valco (Fenék) castrumaival, mely táborvárak körül számos kisebbszámu castellum (várna) emelkedett. mely épületek már a kelta favázás épületektől eltérően kőből vagy téglából voltak építve.

Ezeket e helyeket kitűnő katonai utak kötik össze az északnak és délnek fekvő nevezetesebb gócpontokkal, u. m. Carnuntum, Sabaria, Brigétio, Aquincum, Poetovio és Sirmiummal. Ilyen castellum volt Sümegen, illetve a Sümeg és Csehi közt, a Marczalér szomszédságában, az ugynevezett berki malom mellett. S a castellum felmért romjai azt igazolják, hogy castellum hibernum s legalább is 300 főből álló cohors lehetett őrizete.

Ilyen, csakhogy méreteiben nagyobb castellum volt Zalavárt (Sala II.), ilyen lehetett Keszthelyen is, hol nemcsak népvándorláskorabeli emlékek, sírmezők, ékszerek és edények, hanem légiótéglák és római falmaradványok is találtak. Római kultúra nyomait látjuk az egész északi Balatonparton. Vöröshéreny, Kövesd, Kékkut, Köveskálla, Salföld, Ecsér, Zánka, Lesenczetomaj, Szt.-Békálla, Palota, Nagyvázsony római feliratos emlékei, Zánka, Tihany, Kisörs, Almádi tumulusai és urnái, Erecsén a Balatonba nyúló római épületmaradványok, a fülpöpi, tót- és nagyvázsonyi leletek, a Csehin és Lesenczetomajon talált feliratos téglák, a Fajszon kiásott római ezüst pénzek tanuskodnak arról, hogy a katonai táborok és őrhelyeken kívül a Balaton északi partjain római telepek, helységek voltak s hogy az ókor veteránjainak volt olyan izlése, mint a jelenkor nyugalmazott tisztjeinek, kik szolgálati fáradaimukat kipihenni egy kisebb garnizonba vonulnak. Bizonyára nagyobb kedvvel telepedtek le a Balaton partján, mint pl. a somogyi fensíkon, ezt a vidéken talált több becsület-bocsátvány is igazolja.

Mindebből azonban nem következik az, hogy a Balatonvidék táboraiiban már a római hódoltság első századában rends légiók tanyáztak. Tiberius császár idejében Pannóniában még csak két légió van, ezek egyike a XV. Apollinaris Carnuntumban (Petronell, Alsó-Ausztriában), a másik a XIII. légió Poetovióban (Pettau). Csak Vespasianus császár idejében lett felállítva Alsó-Pannóniában a II. légió adjutrix, valószínűleg a Száva mellett, honnan aztán Aquincumba került fel. Domitianusnak K. u. 85-ben kelt és 1840-ben Belegen (Somogy) talált diplomája azonban arról is tanuskodik, hogy az első század végén Alsó-Pannóniában nemcsak légiók tanyáztak, hanem nemzetiségek szerint alakított zászlóaljkk is, melyek római seregnek holmi guerilla csapatai voltak.

Ezeknek a csapatoknak állomáshelyei a római hadiutnak egészen a Balaton déli csúcsát érintő vonalig nyultak és arra voltak hivatva, hogy a pettaui légióval megakadályozzák az ellenségek esetleg Itáliába való benyomulását.

Traianus alatt Poetovio és Carnuntum, az első század légió szállásai emelkednek. Poetovióból a légiót elviszik és colonia rangot nyer, míg Carnuntum megmarad táborhelynek és coloniává, majd Hadrianus alatt, valószínűleg Aquincummal egvűtt, municipiummá lesz. Hogy mily légiók tanyáztak e században a Pannóniában, az meg nem állapítható.

A tavat a rómaiak sem hagyták kihasználás nélkül. Első sorban halászatot űztek a tavon. Teljesen kifejlett hajózásuk, illetve vízi közlekedésük nem volt.

A római inkább szárazra termett nép volt, mely bár a legnagyobb áldozatok és erőfeszítések mellett is, minden akadályt leküzdve, inkább vert utakat a víz partján, mintsem, hogy állandó vízi közlekedést fejlesszen.

Ezzel azonban nem állítjuk azt, hogy a rómaiaknak a Balatonon hajózásuk nem volt, sőt nincs kizárva, hogy a fenéki castrumot egy kisebbszertű flotilla is védte.

Mommsen egy jelenleg Zalaapátiban, az apátsági épületben levő és valószínűleg a Zala torkolatához közel, Zalaváron talált emlékkő feliratából is hajózásra következtet. Használták a tavat fürdésre és a Balatonvidék meleg forrásai környékén is nyomára akadunk az ott fűrdőzött rómaiaknak. A Keszthely melletti Hévíz bizonyára nemcsak a későbbi népek fürdője volt, hogy pedig Balatonfüreden a fürdőt, Kékkuton a hévízvet a rómaiak jól ismerték, azt az utóbbi helyen talált feliratos kő megfajtése által Mommsen is erősíti. A szentkirály szabadjai római hypocaustum és a csopaki római caldarium mindmennyi bizonyítékai annak, hogy a tó vidéke a rómaiak előtt igen kedvelt volt.

A rómaiaknak Balatonfüreden berendezett fürdőjük volt. Diocletianus császár leánya Valeria, férjének Galerius császárnak halála után (313 K. u.) ennek utóda, Maximius császár által üdvözöltetve s később számkivetésbe küldve, állítólag Tihanyban lakott és Prisca nevű beteg anyját a mai Balatonfüreden gyógyította, ahol hálából templomot emelt Dianának.

A rómaiaknak azonban nemcsak a Balaton szabályozására volt gondjuk, hanem felismerték annak szükségét is, hogy az ingoványos balatonmelléki folyókat is szabályozák. Így gondjuk volt a Zalára, Tapolcára, Sióra, melyeken hidat vertek. A Balaton déli csúcsán, a Kis-Balatonnal való érintkezésnél, Fenék alatt is már erős hidnak kellett lenni.

Kossuth-bankó, cifra szür.

A régi Kanizsának nevezetes embere volt Horváth Ferenc szürszabó mester. Neki Kossuth volt minden és minden más — semmi.

Jellemző híres mondása: „Három Isten, egy Kossuth.“

Ez a csupa lelkesedésből és csupa szivből álló jómódu ember tönkrement öregségére. Bal oldalán szélütés érte. De még akkor sem engedett álmaiból, s akármennyire neveléses is az ilyen felfogás, azért mégis neki volt igaza, mert álmok nélkül nem érdemes élni.

Talán még vannak, akik emlékeznek arra a félig béna öreg emberre, kit az utcán ugy szottak köszönteni:

— Meggyűn Kossuth Lajos!

E mondásra az öregnek örömtől szikrázott a szeme, felemelte mankóját a mozgatható félkezével és vidáman szalutált. Aki ezt látta, hát arra is átragadt a rendületlen hit. „Igen, meg fog jönni Kossuth!“

Ez volt Horvát Ferenc.

(Kossuth apánk pedig egyszer csakugyan megjött. Ott vitték keresztül Kanizsán, Horváth Ferenc lakóhelye mellett. A város akkori polgármestere, Babócsay György, ki valami komaság révén rokonságban volt a Kossuth

családdal, óriási pompával diszittette föl a vasuti állomást, a kanizsai mozdonyvezetők pedig egész erdővel borították azt a vonatot, melyen hazahozták — holtan. De ezt már Horvát bácsi nem érte meg.)

Horváth Ferencről már a „Kanizsa város története“ könyvében jellemző dolgot jegyzett föl az író, Horváth Gyula. Azt, hogy a híres szürszabó az ötvenes években a párisi világiállításra készített egy igazán gyönyörű szürt. Nem kimélt sem költséget, sem fáradságot a remek munkától, had bámulják a külföldi népek azt a fölséges ruha darabot. És elküldötte Párisba a maga költségén. Azonban a szür az akkori nehéz időben sem Párisba, sem haza nem jutott.

Valamikor Verhás Sándor mondott el nekem egy különös esetet Horváth Ferencről, melyet kár lenne feledésbe bocsájtani.

Ugyanis amikor az a kis alkotmányos idő beköszöntött 1861-ben, a magyarok mámorosak voltak annak tudatától, hogy ellenállhatlan erővel jön a magyar világ. Mindenki zsinóros ruhát hordott, nadrágot, kucsmát, dolmányt. Százféle cifra szür ragyogott a gazdag uri népen.

Ekkor volt Horváth Ferenc legboldogabb. Nemcsak azért, mert divatba jött a szür vise-

lése, s annál jobban vették, minél többféle szépség volt ráhimezve, ennek folytán annál drágább volt: hanem mert bizonyosan valóra válik a magyar szabadság ábrándja. Ezután nem lesz iga alatt a magyar! Értékes pénz lesz megint a rejtegetett Kossuth-bankó!

Az időben a vásárok roppant látogatottak voltak, s azokon a vármegye pandurjai ügyeltek a rendnek fentartására.

Szigoruan el volt tiltva a Kossuth-bankóvaló üzérkedés, de azért itt is, amott is akadtak emberek, akik befönták a hiszékeny népet az értéktelen pénzzel. A csalóknak önkénytelenül kezükre jártak a fanatikusok, akik elhittették a néppel: „Jön a Kossuth, jó a magyar pénz!“ S az elkábított szegény ember néhol szivesebben fogadta a magyar pénzt, mint a gyűlölt osztrák bankót.

Az 1861. évi letenyei vásárra a vármegye csöndbiztos, Verhás Sándor, maga is elment és pandurjaival személyesen cirkált fel alá a sokadalomban.

Vizsgálódás közben szemébe tűnt Horváth Ferenc sátorában egy pompás himzésű fekete szür. Művészi kézzel, biztosan volt megrajzolva és kivarrva a cifrázat, mely mellett „a szabó parasztot nem hagyott.“

Verhás időről-időre másfelé ment, de min-

Az új vágóhid

Az ipartestület felirata a kereskedelmi kamarához.

Nemrég közöltük a városi képviselőtestület határozatát, mely a vágóhid megépítésére újabb halasztást kér a minisztériumtól. A halogatóst, éppen mi, kik annyiszor voltunk kénytelenek megírni a mai vágóhidnak csufolt büzfészek szomorú állapotát, nem tartjuk megoldásnak, de nem tartjuk megoldásnak azt sem, hogy a régi vágóhid tatározásával meghosszabbítsák annak életét.

Mint a kérdésnek külön szempontjából való megvilágítását, közöljük a Zalaegerszegi Ipartestületnek e tárgyban a soproni kereskedelmi és iparkamarához tett felterjesztését, mely a husvizsgálati szabályrendelet tervezetével kapcsolatban a következő pontokban foglalja össze az érdekeltek véleményét:

1. Az érdekeltektől mérszáros és hentes iparosok a városból klbocsajtoit husvizsgálati szabályrendelet felett mindaddig nem fognak szakértekezletet tartani, amíg a város új közbvágóhidat nem épít s azt a mai kornak megfelelő berendezéssel el nem látja.

2. Míg modern vágóhid nincs, addig az érdekeltektől iparosokra a szabályrendelet nem lehet kötelező, mert a jelenlegi vágóhid egészségügyi szempontból meg nem felel.

3. A szakiparosok a tek. Kamara útján kérve intik a várost, hogy a jelenlegi vágóhid átalakítására ne költéseskedjek, mert a toldozás-foldozással semmit sem ér el; az igazi céltól messze esel; inkább addig míg a város körülményei az építkezést megengedik vagy ameddig a minisztériumtól a város halasztást nyerhet, hagyja meg a jelenlegi vágóhidat.

4. Tartson a város a Zalaegerszegi Ipartestület útján a közbvágóhid intézménye közül érdekeltektől iparosokkal, valamint szakférfiakkal tárgyalást az új közbvágóhid felépítéséről; aztán fogalmazza meg a husvizsgálati szabályrendeletet.

5. Az érdekeltektől iparosok kérik a modern hűtőkkel stb. felszerelt közbvágóhidnak a felállítását. Figyelembe ajánlja az értekezleten jelenlevő Fosen Károly ur, volt győri mérszáros és hentes egyesület elnöke, az érdekeltektől iparosoknak, hogy a tek. Kamarának az intézkedését kérjék, hasson oda a városi tanácsnál, hogy az új közbvágóhid építése előtt kérdezzen meg olyan szakiparosokat, akik nagyobb szabású közbvágóhidakon gyar-

korlati tapasztalást szereztek. Ezeknek meghalgtása után a tervezőnek olyan programot adhatnak, hogy az építés a modern követelményeknek minden tekintetben megfeleljen. Kérje el a város a legújabb tervezést, mert csak ez uton kerülhető el az esetleg azokon is tapasztalt hiányosság. Szükségesnek tartja felemlíteni Fosen Károly hogy Győr szab. kir. város 400.000 korona befektetéssel közbvágóhidat épített, annak elkészülése után az érdekeltektől iparosok hasznavehetetlennek találták, mint aminő volt a régi, mert a beosztásnál a célszerűséget nem vették tekintetben. Kézenfekvőbb példa Nagykanizsa városának 3 évvel ezelőtt épített közbvágóhidja. Ezt a hentes iparosok egyáltalán nem használhatják; sertéseiket tehát otthon szurják le.

Összegezve a szakiparosok kívánságát, tisztelettel kérjük a tek. Kamarát, hogy az észrevételek nyomán Zalaegerszeg város tanácsát az új közbvágóhid megépítésére felhívni méltóztatassék.

Vörös Gyula s. k. elnök.

Az érdekes felterjesztésének az az alapja, hogy a vágóhidon 5000 korona beruházással sertésvágóhelyet s körül sertés állásokat építenek, melyek a beszédendő vágó díjakból két év alatt kifizetik magukat.

Mi azt szeretnők, hogy két év múlva már csak a legöregebb emberek emlékezzenek erre a szegyenre.

Hivatalos rovat.

13906/1913. Zalaegerszeg r. t. város tanácsától.

Hirdetmény.

Zalaegerszeg rend. tan. város tanácsa közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi és olai határban az egész művelési ágban beállott állandó jellegű változások 1914. január 1-től az érdekeltektől birtokosok által, a változást követő 30 nap alatt a Megyessy László kataszteri nyilvántartónál (Deák-tér 9. sz. Városi javadalmi hivatal) bejelentendők: mert a bejelentésnek elmulasztása kihágást képez.

Zalaegerszegen, 1914. január 1.

Dr. Korbai s. k.
polgármester.

dig visszahuzta a fölséges ruhadarab. Egészen megigézte. Alig tudta szemét róla levenni. Végre is belépett a sátor alá és megkérdezte: — Hogy ez a szűr?

Horváth Ferenc meglepő feladatot adott: Az ára magyar bankóban száz forint. Német bankóban százöt forint.

Verhás nagyon izgatott lett a beszédre, mert bugyellárisában éppen egy darab száz forintos Kossuth-bankó volt elrejtve és másféle bankói nem is igen valának. Nem csoda, ha elfelejtkezett csendbiztosí mivoltáról és halikant azt kérdezte:

— Hátha baj lesz belőle, ha én magyar pénzen veszek?

Horvát Ferenc büszkén vágta oda:

— Ne törődjék azzal az ur, csak fizesse ki! Ha baj lesz, az én bajom lesz!

A csöndbiztos kissé félre vonult, kivette a rejtékéből a Kossuth-bankót és kifizette Horvátot. A gyönyörű szűr magához vette és hazament a városból Egerszegre.

Egerszegen a szép ruhadarabot mindenki megbámulta. Verhás két évig viselte a tüneményes holmit, melyet sokan meg akartak tőle venni. Két évi viselés után Verhás, kinek hivatala a magyar alkotmányos világgal eltűnt és akinél az aprópénz akkor nagyon szűkiben

volt, végre rászánta magát, hogy megválk attól a szeretett ruhadarabjától, amilyen szépet soha többé nem fog viselhetni. Elfogadta Anisics boltos tanácsát, hogy az akkori időben szokásos módon „kijáza” a szűr.

A kijátszás kilencven tételre ment egy-egy forintjával. Mingyár az első nap megraktak 87 tételt. De mivel Anisics nem akarta a „huzást” másnapra halasztani, hát azt mondta Verhásnak:

— Tedd meg magad a hiányzó három számot! Nem várunk holnapig!

Verhás először huzódózott, hogy ez nem illik, de Anisicsnak ösztönzésére mégis odaírta a három szám mellé a saját nevét. Akkor a huzást rögtön megejtették és a szűr Verhás nyerte meg.

A szerencsés nyerő azonban meg volt akadva. Nem merté viselni többé a szűr, mert attól félt, hogy meggyanusitják. Hátha azt mondják, hogy ilyen lutrizás nem korrekt.

Végre azután úgy oldotta meg a nehéz problémát, hogy eladta huszonöt forintért egy szürszabónak, ki mintának vette meg a királyoknak való ékességet.

E történetet elmondta a Tizek vacsoráján a Centrál katakombájában és ugyancsak a Tizek parancsára leírta: **Halás István.**

Jegyzetek.

A téli szezon

végképen kiütött. Ki és nem be. Ki is csak rosszul.

Tessék elképzelni, hogy itt van a farsang, ideje Karneval herceg uralkodásának, ideje a vidám mulatásnak, a mulató vidámságnak, mikor is a lapok a hírek végén farsangi nap-tárt kötelesek közölni, mikor jótékony célra izzadjuk le kemény gallérjainkat, amelyeket immáron hat kemény füllérekért tesznek elsi-síthetőkké. Tessék csak elképzelni: itt a farsang.

De hol van? Hol a jókedv, a vidámság? Hol van mindezek tetejébe a pénz, nerous rerum omnium gerendarum? Hát hol van?

Bizony nincs a téli szezonban semmi. Nem csak a farsang tipikus jellemző sajátosságai hiányoznak, hiányzik a szezon egyéb minden karakterisztikumai a szánkázástól a — tyuklopásig. Mert még ez sincs. Az egész héten egyetlen egy volt.

Pedig derék cigányaink a buék miatt ezuttal tuinyomó számban ülnek. Így most kellő alkalom volna bemutatni, hogy nem öken a tyuklopásokban ludasok. S amilyen szerencsésük nekik az újévben volt, ebben is pechdel dolgoztak. Az egyetlen tyuklopás is Forgács Kolompár Szelence nevezetű hajdonra bizonyult rá, ki most már szintén biztosított magának egy téli hónapra ellátást.

Különbén ez az egy hír a téli hét egész rendőri krónikája. Még a korcsmai összeveszések is privát uton — rendőri beavatkozás nélkül — végződnek.

Szóval itt nincs szezon. Vajjon a takarékok is panaszkodnak-e, meg a zálogházak. S ha panaszkodnak vajjon van-e alapja?

Én lehetetlennek tartom, hogy sehol ne legyen szezon. Legalább egy két helyen kell lenni . . .

Lakásinség

a régi nóta nálunk. A legutóbbi katonai „invazió” óta, mikor is tizenegy nős tagja telepedett le a fegyveres hatalomnak Zalaegerszegen, nem is láttuk oly élénken a lakáshiányt. Egyszer volt alkalmunk rá. Azaz csak lett volna. Akkor tudniillik, mikor harminckét vasutat akartak ide csatlódotól letelepíteni, de a lakáshiány miatt — egyéb ok nem volt — irattárba helyezték őket.

Most szegény városgazda térdig járja el lábait, hogy az idetelepedő, egyelőre csak tizenkilenc vasutascsaládot tétő alá hozza. A nehéz vállalkozásnak. — ha török ha szakad — sikerének kell lenni. Ezt mondjuk mi, ezt mondja a városgazda, a polgármester, a képviselőtestület, sőt még talán a város jóakarói is.

S ha már mindenki azt mondja, sőt sokan azt mondják, hogy mi is okos dolgot művelünk vala a vasutastelep kérdésének feszegetésével, miért nem állnak elő a város összes támaszai s miért nem igyekeznek segíteni ezen az égbekiáltó lakáshiányon mely egyenesen arra vezethet, hogy a város biztos 6—700 fővel való biztosnak ígérkező szaporodást megakadályozza.

Nagyon komoly dolog ez s végzetes következményekkel járhat városunknak éppen a vasut révén remélt fejlődése.

Ne legyen elég az, hogy a városgazda elkoptat egy pár cipőt s bedug tizenkilenc családot tizennyolc lakás című oduba. Ne legyen elég, hogy a város bólintson jóváhagyólag a nagy tervekre. Használja a bólintáson kívül arra is a fejét, hogy a nagy tervek kivitelében ésszel, akarattal segítkezzen s mutassa meg, hogy nem vagyunk — Zalaegerszegen.

HIREK.

Szavalóverseny a gimnáziumban.

Az új költők — Egerszegen.

Érdekes megkapó vállalkozásra adták fejüket a lelkes műzsafiak a gimnáziumban. Nem kisebb dologról értesülünk, mint nagy port felvert modernjeink művészi bemutatásáról.

Összeálltak egyik tanár vezetése mellett kiválogatták Ady, Babits, Juhász Gyula, Oláh Gábor verseiből a legjellemzőbbeket és legértékesebbeket, megtanulták, begyakorolták egymás ellenőrzése mellett, valósággal művészi versenyre keltek, hogy melyikük tudja előadásait a legnagyobb természetességgel kidolgozni. Az a törekvésük, hogy megtanítsanak bennünket öregeket arra, hogy mi fán is terem ez az új irány irodalmunkban, melyről annyi szó esett 5—6 éven keresztül kárpátoktól az Adriáig. Egyikük, Csák Szilárd, arra vállalkozott, hogy minden vers előtt egy kis előbeszédet tart a gyöngébbek kedvéért, olyanformán, mint a tavalyi diákrajlon a tréfás kabaré számai között. Azóta tudjuk, hogy ez a fiú született conferancier, kíváncsiak vagyunk, hogyan fog bevalni, most mint ennek a komoly kabarénak komoly cicerónéja. Mindenesetre eredeti gondolat a kabarénak ez az elhomályosítása. S természetes dolog, hogy mint afféle kakaróban, lesz ének, muzsika is, tánc? — No az nem lesz. — Ilyen komoly kabarréba az nem is való. Énekelni fog a népszerű énekkar Takács tanár vezetése mellett, s szólóénekesként fog fellépni hegedűkísérettel a VII-ikes Mauthner, a nagy ellentét kedvéért Tinódi Lantos Sebestyén két énekét fogja énekelni, mintegy azt dekumentálván, hogy a legújabb művészi törekvések megértése mellett meg tudják becsülni a legrégebbet is. Sajátságos szexáció lesz Ady és Tinódi egymás mellett!

E hó 17-én délután félhatkor a gimn. tornateremben, jövő vasárnap.

— **Nyugalomba vonult főügyész helyettes.** Dr. Fischer Gyula győri főügyész helyettes nyugalomba vonult. Ez alkalomból a király főügyési címmel tüntette ki.

— **Szepessy Géza dr. távozása.** Már jeleztük, hogy az egerszegi fiatalság szimpatikus tagját Dr. Szepessy Géza máv. fogalmazót, kinek művészi tehetsége karácsonyi lap-számunkat tette remek karrikkaturával igazán ünnepi számmá. — Hajmáskérre helyezték el. Távozása nemcsak szűkebb baráti körében, nemcsak nálunk, kik hivatott művészmunkatársat vesztettünk benne, hanem mindenkiben mélyen átértett sajnálatot keltett, akik csak a rokonszenves művészivatalnokot ismerték. A Pálos-rend, melynek kedvelt tagja volt, síró muriban s meleg barátsággal bucsuztafta a távozót, ki bizonyára csak kellemes emlékeket visz el tőlünk.

— **Gyászrovat.** Dombrádi Nagy Gyula ny. m. kir. csendőrezredes, a Ferenc József-rend lovagja stb., volt zalaegerszegi századparancsnok életének 50-ik és boldog házasságának 7-ik évében f. hó 5-én délelőtt 10 órakor Szegeden csendesen elhunyt.

— **Szabadliceum.** A zalaegerszegi szabadliceum f. hó 11. és 18-iki előadásait *Neuwirth* János keresk. iskolai tanár tartja. Az előadások címe: A világitás. Kezdetük d. u. 4 órakor.

— **Jóteköny egyesületek figyelmébe.** Csibithy és legendi Horváth Pálné szül. Ducreux Karolina szegény öregeket és gyámoltalanokat segélyező alapítvány kamataira a belügyminiszterium pályázatot hirdet. 38000 koronának esedékes a kamata ezuttal, melyre a jóteköny egyesületek pályázhatnak és pedig ez év január 31-éig.

— **A zalaegerszegi testgyakorló kör.** Folyó hó 14-én (szerdán) délután kirándulást rendez. Gyülekezés a kálváriánál, délután 2 órakor. Utirány Hosszujánkahegy—Bocföldre. Uzonna a bocföldi vendéglőben, Bödeynél. Innét vonaton haza.

— **Zalavármegye járási telefonjai.** Közlöttük röviden, hogy a vármegyei telefonhálózat kiépítése után a közel jövőben Zalamegye járási telefonvonalainak létesítésére kerül a sor. A vármegye legutóbbi közgyűlése részletesen megállapította azokat az utvonalakokat, ahol a járási telefont építeni fogják. Tekintettel arra, hogy a dolog közel jövőben aktuálisává válik, közöljük ez utirány megállapításait:

A *zalaegerszegi* járásban a zalalövői, sőt-tőri és zalaszentiváni körjegyzőségeiket kötik össze a főszolgabírói hivattal. Az *alsólendvai* járásban a szentgyörgyvölgyi, lendvavásárhelyi és bántornyai, a *sümegei* járásban a káptalanfai, mihályfalvai és nyirádi, a *balatonfürediben* a tihanyi és balatondomi, a *csáktornyai*ban a drávavásárhelyi a stridóvári és drávacsányi, a *keszthelyi* járásban az alsószidi, karmacsi és rezi, a *letenyében* a bánokszentgyörgyi, becsehelyi és borsfai, a *perlakiban* a murakirályi, a hodosányi és damásai, a *nagykanizsiban* a nagybakónaki, a hosszuvölgyi és szentbalázi, a *novában* a lenti, gutorföldi, a pákai és a nagylengyeli, a *pacsiban* a búcsúszentlászlói, az orosztonyi és a nagyradai, a *tapolcaiban* a taliándörögi, a kékkuti és a monostorapáti, a *zalaszentgróttiban* a zalaszentlászlói, a zalacsányi és türjei körjegyzőségeket hozzák telefoni összeköttetésbe főszolgabírói hivatalaikkal. A vármegye közgyűlése megkereste a pécsi posta- és táviró igazgatóságot, hogy a programba vett telefonok költségvetését készítse el s a vármegye alispánjával közölje.

— **A korcsolyapálya népes.** Ezt jelenti a hivatalos kommuniké. Ez viszont azt jelenti, hogy a tél apó ezuttal kissé megemberelte magát s hagyja élni a mi szegény Korcsolyázó Egyletünket is. A szeszélyes időjárás még szép téli szezonra enged kilátást s így nem hiába való az a felhívásunk, hogy akit a téli sport érdekel, iratkozzék be a Korcsolya Egyletbe. Jelentkezhetni De Sorgs Antal pénztárosnál.

— **A keszthelyi állomás villágítása.** Mint Keszthelyről közlik velünk, dr. Bacsinszky Vladimir zágrábi máv. üzletvezető megbízásából Pille Ignác főfelügyelő a Friedmann céggel szerződést kötött a keszthelyi állomásnak invert-rendszerű villany-lámpákkal leendő kivilágítására. A keszthelyi állomás tehát nemcsak villanyfényben, sőt a vasuti főemberektől vett értesülés szerint páratlan kivilágításban fog tündökölni.

— **Megszűntek a gazdasági tudósítói állásokat.** A legutóbbi miniszteri tanácskozással eredményeként a kormány megszünteti a gazdasági tudósítói állásokat A megszüntetés oka, hogy a kormány takarékoskodni kíván és hogy a tudósítók ellen sok panasz merült fel. Am elfelejtik, hogy a panaszok mindig azt hangoztatták, miszerint a tudósítók nem szolgálják kellően a magyar közgazdaság érdekeit, mert rendszerint nem a gyakorlati élet terén működő szakemberek kaptak tudósítói megbízást.

— **Képviselőválasztók listája.** Zalavármegye központi választmánya az 1914. évi országgyűlési képviselők névjegyzékét végérvényesen összeállította és a jóváhagyási záradékkal ellátva leküldte a polgármesteri hivatalnak.

— **Bestiális ember.** Kovács János csersegtomaji lakost szeptember havában elítélte a kanizsai kir. törvényszék kétrendbeli erőszakos szeretkezés miatt, melyet két kiskoru lány ellen követett el, két évi fegyházra. A pécsi kir. ítélőtábla, melyhez az ügy felebbezés folytán került, az ítéletet helybenhagyta.

— **A tanító jubileuma.** Röviden megemlékeztünk arról, hogy Lencz István tanító huszonöt éves jubileumot tartott. A jubileumról eszteregnyei tudósítónk a következőket jelenti: Lencz István kántortanító 25 éve működik Eszteregnyén. Áldásos működését Eszteregnye népe érezte, s most a negyedszázados munkálkodása betöltését megragadta, hogy tanítója iránti hálájának és szeretetének kifejezést adjon. Az eszteregnyei községi képviselőtestület és községi iskolaszék elhatározta, hogy szeretett tanítójának 25 éves jubileumát megünnepli. Lencz István, a népművelés szerény harcosa, az ünneplés elől ki akart térni, de a községi nép szeretete ezt nem engedte. Amikor Eszteregnye község ez irányu mozgalmáról a járási tanítói kör tudomást szerzett, örömmel csatlakozott az ünnepléshez, kiküldvén a járási tanítói kör képviselőjére Szabó István igazgató tanítót és Nagy Lajos tanítót. December 22-én az eszteregnyei templomban Te Deum volt. Szent mise után a községi képviselőtestület és iskolaszék együttes diszkozyulést tartott, melynek keretében Berkovich József szepetneki plébános Eszteregnye község nevében üdvözölte a jubiliáns és ányujtotta neki a község szép emléktárgyát. Utána Szabó István igazgató a nagykanizsai járáskör nevében üdvözölte Lencz István. A szép ünneplés után ebédre gyűltek össze a jubiliáns nagyszámu tisztelői.

— **A család becsületéért.** Szerdán este nagy társaság borozott a muraszentmáriai korcsolyában. Csöndesen kvaterkázta az emberek, mignem Ködmencez János fiatal gazda kötekedni kezdett Krakán János nevű fiatal legénnyel. Valami ősi neheztelés lehetett köztük, mert Ködmencez folyton a legény családját ócsárolta. Krakán egy ideig tűrte a dolgot, de végül elhagyta békétürése, felnyaláboita az öreget és kidobta az utcára. Ködmencez oly súlyos belső sérülést szenvedett, hogy nem biznak fölépülésében. A vizsgálat megindult.

— **A méntelep felülvizsgálata.** A nagykanizsai keret méntelep osztályépítési munkálatainak felülvizsgálatára és lezárolásának megejtésére Zalavármegye alispánja a Zalaegerszegi M. Kir. Államépítészeti hivatalt küldötte ki. A felülvizsgálat folyó hó 14-én d. e. 10 órakor veszi kezdetét.

— **Állatmegbetegedések a szomszédságban.** A városi állatorvosi hivatal jelenti: Vese községben a minap száj- és körömfájás, Liszó községben pedig lépfene fordult elő. Mindkét községben elrendelték a zárlatot.

— **Életveszélyes fenyegetés.** Tancenberg János déli vasuti lámpakezelő felügyelete alatt állott Nagykanizsán Bakos József lámpakezelő. Minap Bakost szolgálatából elbocsátották, Bakos ezért több ízben megfenyegette Tancenberget, aki életveszélyes fenyegetés és becsületsértés címén följelentette Bakost.

Gutenberg nyomda

Nagykanizsa

Üzleti könyvgyár

— **A balatoni vicinálisok próbajáratái.** Közöltük, hogy az elmúlt ősszel Keszthelyen tartott vasuti értekezlet azt határozta, hogy Keszthely — Balaton-Szentgyörgy — Somogyszob között a rossz vasuti közlekedés megjavítása végett próbajáratokat rendeznek. A minap tartották meg ezt a próbát, mely demonstrálta, hogy a Keszthely—Somogyszob közti utat a jelenleginél jóval rövidebb idő alatt meg lehet tenni. Az egyik vonat elindult Keszthelyről délelőtt 8 óra 11 perckor és Somogyszobra ért 11 óra 11 perckor, vagyis kerek 3 óra alatt, ami 40 perces megrövidítése a jelenlegi keszthely-szobi utnak. Ezzel a vonattal, mely bizonyára irányadó lesz a májusi menetrendre is, a balatonszentgyörgy—keszthelyi ut 19 percig tartott, ami az eddigiehez képest óriási haladást jelent. Visszafelé, Somogyszobról 1 órakor indult el a próbavonar és 4 óra 7 perckor ért Keszthelyre, ami szintén teljesen kielégítő eredmény.

— **A száj- és körömfájás okozója.** Zalamegye az ország egyik legnagyobb mértékben marhatermesztő vármegyéjére nézve szomorú emlékeztetése van a marhák száj- és körömfájásának. A rettenetes járvány az 1911. és 1912. években közel másfél éven át teljesen megbénította a megye marhakereskedelmét, milliókra menő károkat okozván a zalai népnek. Kiválóan érdekelheti tehát e lap olvasóit az a hírünk, hogy nemrég sikerült felfedezni a marhák száj- és körömfájásának okozóját. Ujabban a bakteriologusok nagy buzgalommal fáradoznak azon, hogy kipuhatolják a száj- és körömfájás okozóját és egyúttal megadják a módját ennek a nagy kárttevő betegségnek a gyógyítására. — Most Svájcból érkezik annak a híre, hogy ott sikerült a száj- és körömfájás okozóját felfedezni. Ez pedig nem, mint eddig hitték, spórás gomba, hanem egy állati lény, a protozoák fajtájából és olyan végtelen kicsi, hogy még baktériumszűrőn is keresztül siklik. Ez a felfedezés nagy reményt nyújt arra, hogy csakhamar el fogják tudni készíteni a száj- és körömfájás szérumát is és így vagy védőoltás, vagy pedig gyógyítás útján fogják megfékezni ezt a nemzetgazdaságra nézve rendkívül káros állatjárványt.

— **A lóbarát meg a tündérborju.** Nem népmese következik alább, csupán néhány hírlapi szenzációt halásztunk ki, melyek a Zala c. lapársunk hasábjain láttak napvilágot. A lóbarát egy hír címe. A hír maga így fest:

— **A lóbarát.** Hetekkel ezelőtt történt, hogy ifjabb Mencer László lova elcsuszott az országúton, lábát törte és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Mencer megajánlta Moráz Károly, magához vette a lovat és addig ápolta, amíg a szegény pára a napokban teljesen felgyógyult, gazdájának leírhatatlan öröme.

Ugy látszik, ez a január 6-iki számban megjelent szenzáció még ezzel nem zárult le. A január 9-iki számban ugyanis ezt olvassuk:

— **A jó telebarát.** Nagy csapás érte december végén ifjabb Muczer László kiskanisai fuvarost. Ezer korona értékű lova elcsuszott a Csengeri-utca alsó végén és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Már megjelent a gypmester, hogy az értékes állatot magával

vigye, mikor Mráz Kálmán, akinek megesezt a szive ifju Mucer baján, kijelentette, hogy magához veszi a lovat, amíg felgyógyul. Igéretének is állott és tegnap átadta a felgyógyult lovat a gazdájának, akitől egy fillért sem fogadott el ezért. A felebaráti szeretetnek és nagylelkűségének ezt a ritka példáját alig hinnők, ha nem erősítené meg maga ifju Muczer, aki így a nyilvánosság előtt akarta leróni háláját Mráz nagylelkűségéért.

A tündérborju már csak egy cikket kapott, pedig többet is megérdemelt volna. A Zala jan. 6-iki számában ez áll róla:

— **Hat lábú búrany.** A somogymegyei Bükkpusztán, Heim Miksa birtokán a napokban egy birka egy hat lábú és két farkú búranyt ellett. A búranykának, amely életben maradt, a hátsó részén van négy lába.

Különben ugyancsak a hatodik számban az első oldalon „Közegészségi beszámoló“ című cikkében e sorok olvashatók:

Rendőri boncolás egy volt. Balog József újszülött fiát, aki három órával a világra jövele után meghalt, vizsgálták meg és rángörcsöt konstataáltak. Ez a gyönyörű misszói méltán sorakozik a hegdag, légdag, ficdag és egyébborvosi műszavak mellé. Ez az egy azonban csak — sajtóhiba.

Felelős szerkesztő: Czebe László.

Társszerkesztő: Gürtler István.

669. sz.
1913. végr

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróóság 1913. V. II. 452. számú végzése által a tria biztosító társulat végrehajtó javára 182 kor. 80 fill. tőke, ennek 1913. szept. hó 20-tól járó 5% kamatja, ugy járulékal erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felülfoglalt 2860 kor.-ra becsült szarvasmarhák és egy 836. számú benzines motorból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása eirendeltetvén — ennek helyszínén, vagyis **Rózsásszegen** leendő eszközésére **1914. évi január hó 17-ik napjának délelőtti 10 órája** határidőül kitűzeik, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1913. évi dec. 19.

NAGY SÁNDOR
kir. bir. végrehajtó

A zalaegerszegi zálogház eladó és azonnal átvehető.

Feltételek megtudhatók:

László Ferencz

tulajdonosnál Zalaegerszegen.

Weber és Sztredszky

uri szabók

Zalaegerszegen.

Megyeházzal szemben.

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy a

téli idényre

megérkeztek a legújabb divatu angol- és hazai átmeneti és öltöny szövetek. Kérjük a n. é. közönség b. pártfogását. Szolid kiszolgálás. — Divatos, jó munka.

Ma kedden az

APOLLO MOZIBAN

érdekfeszítő új műsor

kerül bemutatásra, melynek remek pontjai mindenkit megfognak lepni.

Helyárak:

Pályoly (5 személyre) 5 korona
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fi l.
II. hely 40 fill. III. hely 20 fill.

A délutáni előadásokon leszálított helyárak.

Bővebb részletek a műsoron.

„Fekál“ műtrágya felülmul és jobb minden istállótrágyánál. Tüzfát, kokszt, I. rendű bel- és porosz fűtőszemek kaphatók

Fischl Ede

fa-, műtrágya és szénkereskedő
Zalaegerszeg, Kossuth-utca 19.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy WEISZ EDE-féle házban — a vármegyeház átellenében — levő irodahelyiségemben

tüzfára, különféle kőszénre, koksza, faszénre és műtrágyára

megrendeléseket felveszek. - Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

ZALAEGRSZEG R. T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME.

A városi villamos üzem m. évi december 1-től kezdve eredeti huzott

fémzálas drót-égőket

bocsát forgalomba. — Ezeknek használata mellett **82%** árammegtakarítás érhető el. **Darabja 1 K 30 f.** Három darab rendelésénél az üzem az égőket házhoz szállítatja. Az égők mindegyike „Városi villamos üzem“ felirással és számmal vannak ellátva. Ha ezen égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

díjtalanul kicseréli.

Az égőszálaknak erőszakos elszakítása és törés miatt a használó felelős. Az égők kiszolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltatnak és csak kifogástalan égők adatnak el.

A legújabb rendszerű és diszes **villamos teafőzők** jutányos áron kaphatók, ugyszintén **villamos fűtő, vasaló és főző készülékek.**

A városi villamos üzem.

Központi Nagy Áruház Zalaegerszegeen.

Tulnagy raktáramat kisebbiteni óhajtom, január hó 31-ig alábbi cikkeket a következő áron ajánlom készpénzfizetés mellett :

Körülbelül 200 méter asztalterítő viaszos vászon, 100 cm. széles sötét szín
3 korona helyett 2 korona 30 fillér.

2-300 vég clöppel és cérna csipke 6 fillértől feljebb 40 százalékkal olcsóbb.

2000 vég himzés 25 fillértől feljebb 20-30 százalékkal olcsóbb.
100 tucat téli patent pamut-harisnya I-ső nagyság 26 fill., 3 fill. emelkedéssel.

2000 féle kézi munka beszerzési áron. Mosó selyem méterje 3 fillér (4 helyett). Perlé pamut méterje 4 fillér (8 helyett.)
1000 drb. talpas pohár à 30 fill. és 40 fill., fajance színes teás-csésze à 44 fillér, porcellán 50 fill. (Előbb 50-től 80 fill.-ig.)
3000 méter mindenféle divatcsipke beszerzési áron. 1 vég ruhaszárító kötél csak 80 fillér. Farsangi cikkek urak és hölgyek részére mélyen leszállított áron. Divat női- és férfi-harisnya igen olcsón.

Az összes kevésbé kelendő áruk igen mérsékelt áron. Vidékre szívesen küldök ily olcsó áron. — Dohány-, disz- és virágasztalok minden árért kaphatók.

Kiváló tisztelettel **Deutsch Herman** tulajdonos.

Meghívó.

A Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság Zalaegerszegen cég

folyó évi február 1-én délelőtt 10 és fél óraker saját helyiségében (pénzügyi palota mellett) tartja

II. évre vonatkozó rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket ezennel meghívja

Zalaegerszeg, 1914. január 4-én.

az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1913. üzletéről.
2. Az 1913. évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyereség hovaforrásáról való határozathozatal s az igazgatóság és felügyelőbizottságnak a felmentvény megadása.
3. Esetleges indítványok (13. §.)

Jegyzet. Az alapsz. 14. §-a értelmében szavazatképes részvényesnek csak az tekintetik, kinek részvénye a közgyűlés tartását megelőzőleg 3 hónappal nevére átíratott s a rendes közgyűlést legalább 3 nappal megelőzőleg a társaság pénztáránál, még le nem járt szelvényeivel együtt letétetett.

VAGYON

Mérleg-számla

TEHER

Főkönyvi lapszám		Korona	fill.	Korona	fill.	Főkönyvi lapszám		Korona	fill.	Korona	fill.
	Pénzkészlet:					1	Részvénytőke			300000	—
10	Pénztárban	29888	20			24	Tartalékalap (F. é. dotációval 15000 koronára kiegészítve)			3340	25
29	Más pénzügyintézetnél elhelyezve	20626	—				Betétek				
11	M. k. postaképz. csekkszámlán	2962	27			3	a) könyvecskére	413465	46	510090	64
43	cs. k. osztr. postaképz. csekksz.	4084	14	57560	61	44	b) folyószámlán	96625	18	7713	30
	Váltó:					28	Folyószámla-hitelezők				
4	a) kezességi	437335	70				Átmenő tételek:				
5	b) jelzáloggal biztosítva	215800	—	653135	70		a) 1914. évet illető kamatok			9609	20
18	Jelzálog			113485	—		b) függő betétkamat-adó	1050	87	6550	87
29	Folyószámla-adások fedezet mell.			29107	76		c) adótartalék 1913. évre	5500	—		
41	Értékpapír:						Nyereség:				
	K 10080 n. é. 4½% magy. kor. járadék á 90.20	9092	16				Át hozat az 1912. évről	7667	70	32127	57
	K 400 n. é. 4% magy. kor. já- radék á 82.45	329	80	9421	96		Folyó évi tiszta nyereség	24459	87		
45	Fenti értékpapírok függő kamata			114	73						
30	Biztosítási értékek tárcában			1194	34						
22	Külföldi pénzek			111	13						
12	Alapítási költség* leírás	4000	—	3000	—						
21	Felszerelés leírás	2360	—	2100	—						
23-40	Vegyés	260	—	200	60						
				869431	83					869431	83

*A folyó évi nyereségelosztás kapcsán teljesen leíratott.

Zalaegerszeg, 1913. december 31.

Nagy László s. k.
elnök

Sárközy Viktor s. k.
alelnök

Berger József s. k.
ügyvezető igazg.

Reményi Pál s. k.
főkönyvelő

Fenti mérlegszámát megvizsgáltuk, az intézet fő- és segédkönyveivel összehasonlítottuk s azokkal mindenben egyezőnek találtuk.

Zalaegerszeg, 1914. január 4-én.

Schmidt Viktor s. k.
felügy. biz. tag

Fischer Izidor s. k.
felügy. biz. elnök.

Sommer Sándor s. k.
felügy. biz. tag.

Zalaszentgyörgyön, a zalaszentgyörgyi határban mintegy 14 magyar hold, tulajdonos részben

szántóföldből álló birtok

eladó. — Tudakozódni lehet Dr. Grünwald Samu ügyvédi irodájában Zalaegerszeg Kossuth Lajos-utca 6. szám.

Száraz tűzifa

Elsőrendű bükk és cserfa waggonszám kapható a legolcsóbb árban.

Scheier Dávid
Zalalövő.

A közismert és legjobb Pálfi-féle
Medicinál Cognac

kapható

Gyarmati Vilmos

fűszer- és csemegekereskedésében
Zalaegerszeg.

Vadászok figyelmébe.

Ajánlom dusan felszerelt raktáron levő különféle

vadászfegyvereket, revolvert, flóbert,

:: és hozzá mindennemű vadászati cikkeket. ::

M. kir. lőpor elárusítás!!

Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek.

M. kir. lőpor elárusítás!!

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, barnítását és a fegyverek tisztántartását.

D. Horváth Imre fegyverműves.

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, barnítását és a fegyverek tisztántartását.

Dr. Tompa

fogorvos

Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 2. szám.

Fájdalommentes foghúzások, fogtömés ezüst-, arany- amalgammal és porcelánnal. — Arany- és kaucsuk műfogak, arany- és platina koronák, aranyhidak készítése.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és világos söröket hordókban és eredeti töltésű palackokban állandóan raktáron tart

FÜRST SÁNDOR.

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21.

Telefon 85. szám.

A gimnáziummal szemben.

Meghívó.

A „Zalalövői Népbank Részvénytársaság“

V. rendes közgyűlését

1914. február hó 1-én délután 2 órakor Zalalövőn, saját székházában fogja megtartani, amelyre a tisztelt részvényeseket az alapszabályok 14-ik paragrafusában értelmében tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

A közgyűlés tárgyai:

1. Két jegyzőkönyvhitelesítő választása
2. Az igazgatóság jelentése
3. A felügyelőbizottság jelentése
4. A zárószámadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és felmentvény megadása.
5. Egy felügyelőbizottsági tag választása
6. Rendes határidőn belül beérkezett indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetés: Szavazati joga csak oly részvényesnek van, aki részvényét a közgyűlést megelőzőleg egy hónappal saját nevére iratta s a közgyűlést megelőző napnak déli 12 órájáig az intézet, avagy a Szentgotthárdi Takarékpénztár, mint Részvénytársaság pénztáránál letette.